

Крыжановская Любовь Владимировна,
заведующий отделом
научно-просветительской работы

Золотожёны

Терпимость. Доверие. Именно это, полагаю, основное условие прочности семейных уз. А еще - духовная близость
Михаил Данилович Сакун

Ежегодно с 2007 года Глава Российской Федерации своим Указом посвящает следующий год той или иной значимой теме для привлечения к ней общественного внимания. Так, 2021 год был Годом науки и технологий, 2022 – Годом народного искусства и нематериального культурного наследия, а прошедший 2023 год был назван Годом педагога и наставника.

В 2024 году особое внимание направлено на развитие семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки.

Работая с основным фондом музея, я обратила внимание на дело «Золотая свадьба. Супруги Сакун», которое было сдано в 1998 году Майей Макаровой Осичевой, старшим научным сотрудником отдела природы.

Уважаемая Майя Макаровна!
Приглашаем вас 4 октября
1997г. в 14 часов на торжественный
юбилей 50^{ти} летия бракосоединения
в отделе ЗАГС по Акимскому району
г. Теменджика.
В.Х. и М.Д. Сакун.

Приглашение на Золотую свадьбу от семьи Сакун

Изучив материалы дела, я решила рассказать вам о семейной паре, достойной примера.

4 октября 1997 года наши земляки Михаил Данилович и Валентина Константиновна Сакун отметили знаменательную и волнующую дату – 50-летие совместной жизни, Золотую свадьбу. В этот день состоялась церемония бракосочетания в городском ЗАГСе, после этого «золотожены» посадили дерево, поцеловали его и друг друга и выпустили в небо два голубя.



Торжественная церемония в Городском ЗАГСе



На церемонии присутствовали дочери Лариса и Татьяна, сын Владимир, внуки, брат Валентины Константиновны – Евгений Константинович, а также почетные гости: от Российской коммунистической партии Макаров Вячеслав Иванович, Калягина Галина Михайловна; от партии «Кедр» Осичева Майя Макаровна; от казаков Несвитайло Валентин Васильевич; от Всероссийского общества охраны природы Семенов Ростислав Федорович; от профсоюза народного образования Плис Николай Петрович. Прозвучало много поздравлений и пожеланий, вальс для юбиляров играл Юрий Васильевич Белобородов.



История семьи началась в послевоенные годы. Стоит отметить, что в 1942 году Михаил Сакун 17-летним пареньком явился на призывной участок и вскоре оказался на передней линии огня, служил полковым разведчиком. Под Новороссийском получил ранение, был контужен. Награжден орденом и множеством медалей, из армии демобилизовался в 1945 году. Со своей будущей супругой познакомился на танцах в сельском клубе на Западной Украине в далеком 1947 году. Михаил и Валентина влюбились друг в друга с первого взгляда. Со свадьбой тянуть не стали, расписались осенью. Именно с этого времени началась история семьи Сакун.



Молодые решили получить образование. Валентина стала учиться на агротехника, а Михаил на животновода, оба на «отлично». Трудились в колхозе им. Н.С. Хрущева.

А потом жизнь их помотала. На Кубань перебрались из-за состояния здоровья мамы Михаила Даниловича. Трудились в Горячеключевском районе, затем в колхозе им. Шевченко Тбилисского района и, наконец, осели в Геленджике. Не раз пришлось поменять и место работы. Михаил Данилович некоторое время работал учителем биологии (закончил заочно Краснодарский университет), летом подрабатывал экскурсоводом для отдыхающих, а последние десять лет перед пенсией возглавлял отдел по охране природы в геленджикском Горисполкоме. Валентина Константиновна все время трудилась на одном предприятии – Геленджикском молокозаводе.

С огромной гордостью и душевным трепетом Михаил Данилович смотрит на зеленые, цветущие и благоухающие деревья и кустарники. Это пышное убранство улиц и скверов, парков и школьных дворов – частица его

труда. Именно в 1970-80-х годах в городе Геленджике и окрестностях была осуществлена грандиозная программа озеленения.



Супруги Сакун с внуками

Семейная жизнь шла своим чередом, один за другим рождались дети, а потом и внуки, и правнуки. Что было фундаментом? Стремление жить в достатке, трудиться на благо семьи, дать образование детям. Что поддерживало в трудные минуты? Чувство юмора и внимание друг к другу.

Жители Геленджика дорожат семейными узами, в городской газете «Прибой» постоянно появляются статьи о серебряных, золотых и даже бриллиантовых юбилеях семейных пар. Чествование юбиляров проходит и в городском ЗАГСе, только в 2023 году было девять таких счастливых союзов.

Хочется пожелать всем семьям благополучия, долгих счастливых лет жизни и, конечно, как и супруги Михаил Данилович и Валентина Константиновна Сакун встретить Золотую свадьбу большой дружной

семьей!!! Потому крепкая семья – это главная ценность в жизни, которая является оплотом любви, мудрости, взаимоуважения, ответственности, преданности друг другу, всегда была и остается опорой государства и общества. Именно в семье человек из поколения в поколение продолжает духовно-нравственные традиции своего народа, учится любви к Родине и своим близким.